
ATA DA SESSÃO Nº11/2022

SESSÃO ORDINÁRIA 20.06.2022

Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às vinte horas,
realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão a Presidente Arilucia Erthal Simon (PTB) solicitou
que o Secretário Diogo Tomás Lasch (PTB) fizesse a chamada dos vereadores.
Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental e invocando
a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos a presidente
declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou ao Secretário que fizesse a leitura de
um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a leitura da
Ata nº 10/2022 referente a Sessão Ordinária realizada no dia 06 de junho 2022 e
tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão a referente
Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade. PEQUENO
EXPEDIENTE: Houve dois vereadores inscritos. Primeiro inscrito Verº Diogo.
“Senhora Presidente, colegas vereadores, Clóvis, comunidade que está aqui
presente secretário Régis servidores desta casa, comunidade que nos assistem
através das redes sociais hoje eu quero aproveitar o pequeno expediente para falar
sobre dois assuntos um deles que é parabenizar a EMEI Rainha que na data de
amanhã completa 27 anos de muito trabalho de muita dedicação em prol das
crianças do nosso município em prol da nossa sociedade e deixar estender esse
agradecimento essa parabenização também a todos os servidores da escola
administração Municipal, APM enfim a todas as pessoas que fizeram parte da nossa
escola EMEI e principalmente aos alunos, professores que fazem o dia a dia desta
escola… quero aqui também senhora Presidente fazer uma solicitação mesmo que
verbal mas eu gostaria que fosse encaminhado a administração Municipal um
convite uma convocação para a secretaria da Agricultura para tratar sobre um
assunto que vem que nós buscamos e conseguimos um recurso para o município
para os produtores rurais aqui do município de Lagoa dos Três Cantos e que muitas
vezes a gente nós vereadores até sabemos como que foram os critérios utilizados
de que forma que esses produtores foram beneficiados mas a sociedade em geral
muitas das vezes não tem essa informação então eu gostaria de solicitar a
presidência que fosse encaminhado a administração Municipal a convocação da
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Secretária Municipal de Agricultura para poder expor e apresentar esse programa
da Defesa Civil onde foram beneficiadas várias famílias com a cesta básica e
também na mesma oportunidade que fosse estendido essa convocação para a
chefe do Departamento da Assistência Social né que também teve por dentro
dessa… nesse projeto nesse programa né que veio do governo estadual e que a
gente possa abrir o espaço aqui nessa Casa Legislativa até para os próprios
vereadores trazerem seus questionamentos da própria comunidade, sociedade com
a maior transparência possível a todos os atos e aproveitar essa oportunidade para
clarear, mostrar para a comunidade de que forma este programa chegou ao
município nós vemos hoje vários municípios aqui da região municípios que tiveram
13 famílias beneficiadas o nosso aqui em Lagoa se não estou enganado o número
chega próxima a 100 ou ultrapassa isso não tenho esse número exato até para a
gente ter essas informações e poder passar isso para comunidade Então seria
essas as minhas colocações aqui no pequeno expediente e gostaria que fosse
encaminhado para o executivo para que a gente pudesse abrir esse espaço para
essas pessoas serem ouvidas a gente poder deixar com maior transparência essa
situação para comunidade Muito obrigado”. Verª Arilucia “mais uma vez eu quero
comprimentar os meus colegas vereadores, a mesa diretora quero comprimentar
também a Dani, a Luana, a comunidade que se faz presente a imprensa ao
secretário Régis e toda a comunidade que nos assiste quero falar um pouquinho
então dos trabalhos de alguns trabalhos que são estão sendo realizados na
administração no dia de hoje gostaria primeiramente de destacar algumas
atividades que estão sendo desenvolvidas na área da saúde na Secretaria da
Saúde a melhor dizendo como a retomada das visitas domiciliares que já estão
acontecendo como também a volta dos grupos de diabéticos e hipertensos em
seguida também serão iniciadas novos processos pensando na prevenção isso tudo
para retomar a parte preventiva da saúde que ficou diminuída nesses anos né Pois
é a única a prevenção real que a gente tinha até então era a vacinação é graças a
Deus então que teve uma grande eficiência… Falar um pouco também dos
trabalhos da Secretaria de obras… na Secretaria de obras então ela iniciou os
trabalhos de terraplanagem para asfaltamento do Pavimenta RS né que em direção
a Linha Ojeriza a secretaria também está colocando alguns tubos no local e fazendo
algumas podas né mas a gente sabe então que como a gente é previsto que vai
começar a chuva de novo né mas então vai dar mais uma parada para que esse
trabalho continue possa ser concluído… foi concluído também a colocação de tubos
ali na melhor dizendo nos meios fios nos loteamento do Pé de Cedro e loteamento
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Gehrke né então nesse momento também a gente precisou de máquina naquele
local né fora também o trabalho braçal é que a prefeitura tem que colocar ali a terra
antes de colocar esses meios fios né mas enfim esse trabalho então tá sendo
concluído a próxima etapa vai ser colocado então as bocas de lobo para então
concluir toda essa parte dizer um pouco também que a Secretaria de obras
continuam então com a manutenção do parque da cidade de manutenção então ali
das das Flores Particularmente eu também há uns dias atrás andei de uma volta
nas estradas do interior como a gente sabe as estradas não estão todas tudo ruim
como dizem né mas assim a gente sabe que tem pedaços tem algum alguns trechos
que precisam precisam de manutenção né a gente sabe então que tem as partes
que não estão boas e nós temos alguns textos para recuperar então assim eu
queria deixar aqui também que como vereadora também estou à disposição Todas
as quintas depois das 17:00hs aqui na Câmara de Vereadores quem quiser falar
comigo pode chegar aqui está eu, a Luana, a Dani tá para deixar suas demandas
para a gente ter uma conversa franca e aberta era isso meu muito obrigada”.
ORDEM DO DIA: Não houve projetos para análise na Ordem do Dia. ASSUNTOS
GERAIS: Verº Airton se manifestou. “Srª.Presidente, colegas vereadores, secretário
Régis que novamente nos honra com sua presença, Clóvis que pela segunda vez já
está na Câmara novamente obrigado pela presença, comunidade que nos assistem
que nos acompanha nas nossas sessões o que me faz pedir a palavra hoje e falar
sobre alguns assuntos que são muito importantes para nossa comunidade e alguns
questionamentos que eu faço… Srª Presidente acabou de falar sobre a questão das
estradas realmente chuva tá nos atingindo e vai vir mais a previsão é essa vamos
ter mais uma semana no mínimo de chuvas mas tem algumas situações que eu
acredito que poderiam estar resolvidos e vou citar um exemplo aqui no dia 18 de
Abril eu fiz um pedido aqui nessa casa para ser visto uma estrada ali da Linha
Glória da propriedade do Nelvo Schmidt, Hercílio Werlang, Ademar Winter, Clair
Rodrigues e hoje é dia 20 de junho então passaram mais de 60 dias já e
infelizmente não sei os motivos né então não cabe a mim mas o serviço não foi feito
não foi executado até um produtor esses dias teve que usar o próprio trator para
fazer isso por causa que tava fazendo silagem eu acredito que tem que ter uma
reavaliação de algumas questões no meu ponto de vista no meu pensamento que
nem eu falei para Presidente eu pedi para você encaminhar agradeço que continuo
reitero o meu pedido em nome daquela estrada que eu pedi aquela vez que faz uns
60 dias então eu peço novamente que ao menos tenhamos uma posição bom eu sei
que está sendo feita pavimentação está sendo iniciada Que bom mas nós também

A
ut

en
tic

aç
ão

 d
o 

do
cu

m
en

to
 n

o 
si

te
 h

ttp
s:

//c
m

la
go

ad
os

tr
es

ca
nt

os
.c

itt
at

ec
.c

om
.b

r/
pr

oc
es

so
/a

ut
en

tic
ac

ao
-d

oc
um

en
to

/F
2B

84
E

3C
 u

til
iz

an
do

 a
 c

ha
ve

 'F
2B

84
E

3C
'



temos outras questões eu acho importante a gente nós sabemos conjugar isso aí
outra questão e aí eu quero colocar aqui uma uma situação que eu até o momento
não sei o porquê há exatos 14 dias eu e o vereador Júlio entregamos ofício para o
prefeito da emenda do Senador Heinze tiramos uma foto inclusive foi tirado uma foto
por um servidor pedimos gentilmente Pedimos que nos mandasse sua foto
infelizmente não recebemos a foto para publicar e eu acho que não sei o que houve
O que se deu algum problema mas nós estamos esperando ainda infelizmente digo
eu até para o próprio Senador na última vez que eu encontrei ele agradeci a ele pelo
pela indicação pela Emenda e ele só vou lhe mandar a foto para entrega Para
comprovar para mostrar e até o momento a gente não recebeu então peço já
presidente que eu tô pedindo agora para senhora mas gostaria que ver isso por nós
essa foto nas nossas mãos até para nós mostrarmos não é mostrar é para nós
entregarmos, encaminharmos isso para senador… uma outra questão que chegou
até mim hoje e fui procurar eu gostaria de uma explicação Mas é uma explicação
no sentido de me dizer pode ter um erro, um equívoco no contrato 57 aqui do
município numa prestação de serviços de topografia esse contrato fala que são
prestados uma pessoa me passou essa colocação e eu fui procurar o contrato seu
valor foram pagos R$ 18.900,00(dezoito mil e novecentos reais) para prestação de
serviço de mapas, memorandos eu acho que tá errado a palavra deve ser
memoriais descritivos e a RT para regularização de lotes e marcação de cantos de
lotes com marcos de madeira de eucalipto 5 por 5 e 50 cm e essa pessoa achou
esse valor exageradamente alto até me apresentou um orçamento me mandou o
orçamento de uma empresa com valores bem abaixo disso e eu fiquei bom fui
procurar o contrato está aqui eu procurei hoje para eu fui procurar não tinha visto tá
então seria interessante que isso aqui fosse colocado de repente não está tudo
incluso aqui o que é realmente foi feito suponha até isso mas se não está foi um
grave erro porque isso dá margem para interpretações E isso não que a gente é
procurado as pessoas nos procuram pedem Então gostaria deixar isso aqui
registrado que o que que aconteceu de fato aqui com esse contrato com essa
empresa contratada para topografia e por fim gostaria aqui de parabenizar o grupo
folclórico cultivo do passado pelo excepcional evento no sábado dia 11 Fantástico
valeu a pena apesar do frio que foi exageradamente forte também mas muito bom
parabenizar todos a diretoria, os integrantes, aos pais que incentivam os filhos E aí
abro um parêntese “as crianças pequenas” sua filha.. a filha do Diogo é fundamental
isso aí é a alegria de ver essas crianças se divertindo no baile…ao Endrio do Júlio
Parabéns vamos continuar incentivando a vamos continuar incentivando os filhos a
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fazer parte dessa nossa desse nosso patrimônio municipal vamos dizer assim pela
longevidade que tem e cada vez está em constante transformação vamos dizer
assim isso é fundamental isso quer dizer que esta havendo sequencia parabéns
mais uma vez era isso senhora presidente muito obrigado.” Presidente Arilucia.
“assim vereador Airton eu também quero saber desse contrato a gente vai ver o que
aconteceu e trazer para a comunidade as devidas explicações e os pedidos a gente
sempre procura levar e mais uma vez então vai ser colocado aos interessados né
eu também quero estender o convite aqui da Escola Dona Leopoldina para toda a
comunidade que no dia 25 de junho às 13:15hs no Ginásio da Linha Glória vai ter a
tarde da família então estender este convite do bingo para toda a comunidade quem
puder se fazer presente então desde já eu agradeço. Parabenizar também ao grupo
também folclórico né que a gente prestigiou então esse vento Né tava muito bonitas
apresentações parabenizar então a Cris e todas as pessoas que que ajudaram para
que esse evento pudesse ter sucesso que teve e também como o Diogo também
falar a gente também deixa aqui os parabéns para escola EMEI né para os alunos
para todas as os funcionários para o corpo da escola né tanto docente como
descendente então deixar aqui meus meus parabéns.” Verº Diogo. “Senhores
vereadores eu em relação até algumas colocações do colégio Vereador Airton eu
vou fazer a minha manifestação porque eu acompanhei um pouco esse trabalho de
topografia do que se trata isso colega é um programa que Particularmente eu estou
à frente à desde o dia 2 de Janeiro do primeiro ano de Mandato que é Habitação
Popular aqui para o município de Lagoa dos Três Cantos que é uma necessidade do
nosso município e o projeto encontrou várias dificuldades e que deve estar
acontecendo algo nos próximos meses para não criar uma expectativa em relação à
questão de valores R$ 18.800,00 se não me falha a memória foi isso que o colega
passou né R$18.900,00 questão de valor a profissionais e profissionais mas eu não
vejo dificuldade em relação ao valor porque 18.900,00 dividido pelo número de lotes
vai dar um valor aproximado de 600,700 reais por lote valor que é extremamente
dentro de uma realidade né para ser feito o memorial que eu acredito que então
deve tá escrito errado aí é memorial descritivo né memorial descritivo projeto
arquitetônico recolhimento da RT marcação dos Lopes que eu não sei se está feito
né ainda tá porque nós encontramos uma dificuldade dentro do registro de imóveis
os vereadores aqui sabem devem lembrar que aprovaram uma autorização do
executivo de desafetação de uma área para instalação de um loteamento
Habitacional popular do município qual foi a justificativa que o registro de imóveis
encontrou no momento que foi levado essa documentação até o registro de imóveis
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que Como existe uma lei municipal com o cronograma de execução de obra não
finalizado e que o prazo terminaria em dezembro de 2023 eles no entendimento do
registro de imóveis de Tapera ao qual é a obrigação do município registrar as
escrituras entende que não pode autorizar esse registro da desafetação por não
estar concluída a obra esse é o entendimento da oficial de Tapera nós recebemos
isso inclusive por escrito naquela oportunidade nós estudamos a possibilidade de
entrar via judicial porém nós entendemos que um processo judicial iria atrasar ainda
mais o andamento dessa solução Habitacional que nós queremos aqui para nossa
comunidade e optamos então naquele momento logo na sequência foi feito um
acordo com os proprietários do loteamento no qual o município recebeu 18 lotes
como dação em pagamento para finalizar a infraestrutura deste pavimento dessa
desse loteamento a infraestrutura de pavimentação e a nossa intenção agora é o
que é buscar um recurso né seja através de emenda parlamentar a gente sabe que
é difícil nesse montante de valor ou seja através de um financiamento para
conclusão dessas obras para aí sim apresentar a certidão no cartório no registro de
imóveis de que está finalizada a obra e o loteamento para poder fazer a
individualização desses lotes que aí a documentação já estaria contemplada aí
nesse nesse serviço então foram alguns trâmites que no meio do caminho
acabaram então atrasando a apresentação de mais este projeto para a comunidade
trescantense no mesmo momento nós encaminhamos um projeto junto ao governo
do estado né dentro das secretarias de obras no departamento de habitação em
relação à questão de habitação social Popular E aí eu digo casa popular que não
seria o caso desse primeiro projeto e Lagoa dos Três Cantos hoje eu não sei o
secretário Régis está aqui presente eu nós já temos a algum posicionamento de
projeto de Lagoa dos três cantos foi aprovado né então nós procuramos ter o
Cuidado para não gerar uma expectativa antecipada né porque projeto de habitação
de Lagoa dos Três Cantos foi aprovado né nós tomamos vuidado par não gerar uma
expectativa antecipada né porque projeto de habitação de Lagoa dos Tres Cantos
foi aprovado para 10 casas numa área do município e mais um lote particular Então
são 11 casas sendo beneficiados aqui em Lagoa dos Três Cantos claro que
aprovado o projeto agora depende da Sanção e da liberação de recurso para
liberação de recurso a informação que nos foi passado quando entramos em
contato com a Secretaria de obras do estado é de que o estado estaria aguardando
assinatura do programa de recuperação fiscal do Estado do Rio Grande do Sul
sendo sancionado pelo presidente da república e aí tinha uma negociação entre o
governo federal e governo estadual enfim nas Entrelinhas para ser assinado essa
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essa recuperação fiscal caso fosse assinado Lagoa dos Três Cantos seria
contemplado com esse recurso Isso é o que está hoje tratado com o Governo do
Estado então a gente precisa aguardar Por que a gente sabe que tá entrando
período eleitoral em período eleitoral essas obras essas liberações todas ficam
trancadas e depois tem eleição e depois da eleição a gente não sabe quem que se
projeta enfim quem assume o governo e se dá andamento ou não é esses projetos
então basicamente dentro de um loteamento que aí sim é um loteamento que o
município está fazendo é dentro da área aqui no loteamento Gerhke será
disponibilizado 10 lotes para habitação social por isso que esse esse trabalho de
topografia de memorial descritivo se fez necessário para que a gente pudesse ter os
projetos encaminhados junto ao governo do estado junto a Secretaria de obras nós
encaminhamos aqui em Lagoa dos Três Cantos e para mim não ser incoerente ou
mal interpretado seria a melhor forma de se dizer eu não vou citar o nome do
município vizinho que fica bem próximo aqui de Lagoa dos Três Cantos que fazem
limite com Lagoa dos Três Cantos mas nós encaminhamos um projeto com 11
casas e outro projeto com 28 casas nós conseguimos aprovação de 11 casas pelo
tamanho do nosso município é um bom percentual e nós temos a gente sabe que o
Lagoa Lagoa dos Três Cantos é o menor aqui da região e tem municípios bem
maiores que encaminharam ao todo 9 casas não sei se foram contemplados ou não
mas a gente embassou e fez um projeto muito bom e graças a Deus conseguimos
aprovação desse projeto agora estamos aguardando a liberação de recurso que é o
mais importante para ser finalizado esse projeto então basicamente sobre esse
programa sobre esse projeto e sobre esse serviço que eu lembro brevemente né
são essas informações como também nós já temos um projeto de drenagem feito né
que esse sim foi feito dentro da prefeitura pela assessoria de engenharia foi quem
fez o projeto foi o engenheiro César Finke que é contratado do município projeto de
drenagem projeto pluvial projeto de energia de instalação de energia elétrica
também foi foi feito esse também foi feito com terceiro para implantação desse
projeto porque ali como se trata de um loteamento novo e nós vereadores
aprovamos inclusive vocês vão estar lembrado que nós aprovamos a instalação de
um loteamento social com uma com uma condição específica que é uma rua sem
saída por se tratar de interesse do município foi necessário fazer também o projeto
elétrico claro que o projeto é uma situação e a execução é outra situação então
esses projetos estão em andamento demandaram muito trabalho e eu tenho uma
uma fé muito grande de que nós conseguiremos concretizar e atender a
comunidade de Lagoa dos Três Cantos no quesito habitação ainda no futuro não
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distante porque nós começamos um processo sem ter absolutamente nada e hoje a
gente já tem uma condição é um projeto aprovado né agradando liberação de
recurso né e caso não saia a liberação do recurso do estado aí sim nós
implementaremos um projeto de habitação do municipio de Lagoa dos Tres Cantos
isso é algo que consta no plano de trabalho no plano de governo do Prefeito Sérgio
Lasch e com certeza vai ser mais uma obra que será concluída e executada nesta
administração então é bastante burocracia bastante trabalho mas as coisas estão
acontecendo estão andando aos poucos muita coisa boa vem acontecendo né seria
isso senhora presidente e demais colegas muito obrigado.” Verº Norberto.
“presidente eu queria reforçar a palavra do Airton que eu tive no gabinete do prefeito
com o prefeito com o Diogo e eu tenho certeza que o prefeito passou para o
secretário Roque o serviço que era para ser feito acho que o Diogo deve lembrar
bem e faz dois meses safra tudo e não foi realizado e tá horrível aquele serviço lá
que foi que ele pediu lá então podimos mais uma vez que fosse solucionado agora
meio rápido porque está horrivel vários pedidos feito e não foi realizado eu acho eu
acho o secretario muito fraco porque cada vez gente pede esses dia pedi para
prefeito de novo prefeito mandou fazer o serviço lá daquele lugar para os caminhão
carregar os tratores da silage lá e o cara foi lá era fim de expediente foi lá e deu
duas pegadinha lá e não fez o serviço que presta pegou a máquina não sei quem
que foi a máquina a placa já tá 2 meses da velocidade lá no asfalto lá pendurada lá
que uma máquina derrubou uma Patrola não sei quem era o Patrulheiro tá lá pedido
da ponte de Victor Graeff de botar as placas lá não foi feito tanto que eu pedi desde
o início do ano aquela ponte perigosa suja que era para ter limpado feito não foi feito
eu acho muita fraqueza do secretário não tem nada que ver com o prefeito prefeito
eu acredito nele que ele foi levar as coisas para ele lá e tá assim não acompanha o
serviço nunca vejo um serviço lá no Maldo a gente acompanhou o serviço também
a gente vai junto para falar para acertar as coisas ele não vai obrigado.” Presidente
Arilucia. “eu quero pedir nessa noite então a colaboração já que a gente tá falando
em obra já fui falar várias coisas né a colaboração dos funcionários também né a
gente sabe que que atrás de um volante né a máquina não anda sozinha então tem
uma pecinha atrás aí não quero falar mal de ninguém mas eu quero Então hoje
nessa seção pedir a colaboração né a gente sabe que quem é culpado Prefeito
secretário não vamos falar em culpados Aqui nós temos que achar soluções então
encarecidamente hoje nesta seção eu peço ajuda inclusive dos funcionários dos
meus colegas que trabalham na prefeitura de Lagoa dos Três Cantos seja em todos
os setores né a gente sabe que a gente tem gente qualificada a gente sabe que a
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gente tem gente boa a gente sabe que a gente tem gente trabalhadora agora mas
assim a gente sabe também que às vezes deixa a desejar né a gente não tá falando
aqui eu não eu estou fazendo um apelo sem partido sem nada um apelo para
comunidade de Lagoa dos Três Cantos Mas não é para Arilúcia não é para o Diogo
não é para o Luan para o Jorge para Altair para o Airton para o Júlio para o Nega é
para Lagoa dos Três Cantos né Eu como eu eu sou funcionária pública eu sei das
minhas funções eu sei das minhas atribuições Eu sei dos meus direitos e sei dos
meus deveres também então ajuda mutua é muito importante a gente se colocar no
lugar do outro é muito importante para o trabalho andar para o trabalho prosperar
sozinho a gente não faz nada então mais uma vez agradecer os trabalhos feitos
mas pedir a colaboração de todos só assim a gente vai conseguir não só nós como
administração agora todas as administrações a gente precisa das pessoas sim a
gente precisa mas a comunidade também precisa de nós servidores públicos.”
Nada mais havendo para tratar agradecendo a proteção de Deus e a presença de
todos os senhores em nome do Povo de Lagoa dos Três Cantos deu por encerrada
a presente sessão ordinária convocando todos os vereadores para a próxima
sessão ordinária a ser realizada no dia 04 de julho de 2022.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 20 de Junho de 2022

ARILUCIA ERTHAL SIMON                                DIOGO TOMÁS LASCH
Presidente Poder Legislativo                       1º Secretário do Poder Legislativo
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